

吴晓军罗东川与金山软件董事长雷军座谈

本报讯(特约记者 莫昌伟)近日,省委书记、省人大常委会主任吴晓军,省委副书记、省长罗东川在北京与小米集团创始人、金山软件董事长雷军座谈。

吴晓军、罗东川说,近年来,青海坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前行,依托“水丰、光富、风好、地广”的资源禀赋,聚力打造国家清洁能源产业高地,在全国率先实现新能源装机和发电量占比“双主体”,并抢抓人工智能发展时代机遇,算电协同工作获得国家首批支持,“能源极足、电价极低、绿电极优、气候极好、能耗极少、回报极高”的绿色算力发展优势正不断彰显。希望双方以习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神为指引,坚定不移走高质量发展之路,在原有基础上进一步深化合作,将双方的特色优势紧密结合,继续加大在青海的投资布局力度,因地制宜发展以绿色算力为引领的新质生产力,在推动科技创新和产业创新融合发展中携手实现互利共赢。

雷军表示,青海的清洁能源、绿色算力产业发展优势明显、潜力巨大,将充分发挥金山软件创新和生态整合优势,继续在人工智能、数字办公等领域深化合作,助力青海经济社会高质量发展。

省委常委、常务副省长张锦刚,金山软件首席执行官邹涛参加。

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

3月13日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求889件次,网民留言96件(西宁12345微信公众号85件,西宁市政府网5件,青海12345政务服务网2件,人民网(市长留言板)2件,中国政府网2件),直接办理392件,转交责任单位办理497件,回访314件。

热点问题:

1. 消费维权56件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
2. 交通秩序35件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系市公安局交通管理局核实处理。
3. 噪音问题33件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

有诉必应 马上办

政务服务便民热线

12345

扫码关注



西宁市安全隐患 举报受理情况日报

3月13日,西宁市共收到安全隐患举报64件,其中12345政务服务便民热线接收举报54件,西宁市应急管理局接收举报1件,西宁市消防救援支队接收举报9件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报: 服务热线举报电话: 0971-12345 安全生产举报电话: 0971-8230155 消防安全举报电话: 0971-6333599



西宁市全面打造洁净城市攻坚行动动员部署会召开

本报讯(记者 樊娅楠)3月14日上午,西宁市全面打造洁净城市攻坚行动动员部署会召开。会议通报全市市容市貌环境卫生管理方面的突出问题,解读《西宁市全面打造洁净城市攻坚行动方案》,对全面打造洁净城市攻坚行动进行再部署、再推进、再落实。市委副书记、市长石建平出席并讲话,副市长韩兴斌、赵淑兰参加。

会议指出,各地区各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,认真贯彻落实省委、省政府和市委工作要求,坚持问题导向,充分认识全面打造洁净城市工作的重要意义,以全面打造洁净城市攻坚行动为抓手,统筹推进城市环境综合整治,进一步提升市容市貌品质,提高城市美誉度与市民幸福感。要坚持以效为先,深刻把握全面打造洁净城市工作的方法路径,常态化攻坚、系统化提升、全域化落实、成果化转变、具体化见效,以干净、整洁、有序、优美、文明的洁净城市环境托举全市人民群众的幸福美好生活。

会议强调,要锚定目标,狠抓落实。坚持在“净化”上下功夫,在“绿化”上出实招,在“亮化”上做文章,从严从紧整治城市“窗口”环境,加力规范整治各类不文明行为,持续擦亮西宁“洁净城市”的金字招牌。要对标对表,较真碰硬。把打造洁净城市作为推进城市持续发展、提高城市品位、营造良好

发展环境的大事、要事来抓,以啃硬骨头、拔钉子的决心态度,有力有效推动问题解决,坚决防止大呼隆、一刀切。要扛牢责任,聚力攻坚。压紧压实各级“一把手”责任、属地责任、行业监管责任,统筹兼顾、一体推进关键领域、薄弱环节问题彻底解决,持续巩固“洁净城市”成色,更好提升市民游客体验感满意度。要宣传引导,广泛带动。充分利用线上线下宣传平台,多渠道传播宣传好“城市洁净、人人有责”理念,深入挖掘和宣传典型经验和优秀样板,不断扩大全面打造洁净城市攻坚行动的覆盖面、影响力、辐射力。

会上,有关地区、部门围绕各自重点工作作交流发言。

西宁市2025年“春风行动”专场招聘会举办



本报讯(记者 晴空 摄影报道)春风送岗促就业,精准服务暖民心。3月14日,伴随着一场如期而至的春雪,由市群团组织和市人社局、市农业农村局、市退役军人事务局等12家单位联合主办的西宁市2025年“春风行动”专场招聘会在北城七区广场举办。

招聘会现场,共有214家省内外优质企业参会,聚焦高校毕业生、农民工、退役军人、残疾人、就业困难人员等重点群体就业需求,提供了涵盖物流运输、医药卫生、绿色能源、智能制造、数字经济等15个行业和领域的1097个就业岗位,用工需求达5424人。为了提升招聘质效,现场设置了重点企业招聘区、残疾人招聘区、退役军人招聘区、政策咨询服务区、特色产品展示区等功能板块,形成“岗位供给+政策扶持+技能展示+产教融合”的全链条就业服务体系。

招聘会现场,共有214家省内外优质企业参会,聚焦高校毕业生、农民工、退役军人、残疾人、就业困难人员等重点群体就业需求,提供了涵盖物流运输、医药卫生、绿色能源、智能制造、数字经济等15个行业和领域的1097个就业岗位,用工需求达5424人。为了提升招聘质效,现场设置了重点企业招聘区、残疾人招聘区、退役军人招聘区、政策咨询服务区、特色产品展示区等功能板块,形成“岗位供给+政策扶持+技能展示+产教融合”的全链条就业服务体系。

“首次打造了特色产品展示环节,展现了唐卡制作、编织刺绣、残疾人木刻、非遗展演等,特色产品化身‘技能T台’,让技能可感知、可体验,既拓展了求职者就业视野,又为就业群体提升就业技能拓宽了新路径。”

市总工会职工服务中心副主任杨柳说。

记者在现场看到,政策咨询服务区内相关部门工作人员正积极向求职者提供就业创业政策咨询、职业指导、劳动权益保障、法律援助等一站式服务,切实解决各类求职者在就业过程中的困惑和难题。同时还开设了“春风行动”网络招聘专区,实现岗位信息“触屏可及”,并提供在线简历投递、视频面试等服务,为求职者提供便捷高效的线上求职体验。企业HR化身“带岗主播”,实时解答求职者疑问、主播巡场轮播招聘简章,全方位展示岗位信息和企业需求,实现“云端”精准对接。

此外,为了增强招聘会的吸引力和参与度,主办方还创新推出了招聘打卡集卡活动,求职者可通过参与现场互动、企业面试等方式收集卡片,完成规定互动环节后可兑换精美礼品,吸引了众多求职者积极参与,现场气氛热烈,有效提升了招聘会的知晓率和影响力。据统计,当天现场登记应聘人数1177人,初步达成就业意向599人,线上直播间累计参与4.5万人次,有效缓解了“用工难 就业难”,实现了供需双赢的良好局面。

群团合力谱新篇

共绘西宁新画卷

解锁万安街社区的“幸福密码” ——聚焦西宁和合文化系列报道之七

“熬饭出锅了,大家都赶紧来盛啊……”在湟源县城关镇万安街社区,一场由社区组织的“团结大锅饭”活动让不同民族的居民围坐在一起,忙得不亦乐乎。在这里,社区各族群众同做一锅饭,其乐融融的场景时常上演。

党的声音、“微灶台”烹出邻里温情、“微调解”化解矛盾心结、“微温暖”关怀特殊群体、“微实事”破解民生难题。三年来,依托“135工作法”培育出“红石榴”志愿服务队等服务力量,累计服务群众2700余人次,点亮370个居民“微心愿”,成功化解79起矛盾纠纷,营造出包容、和谐的良好氛围。

互嵌交融绽放“石榴红”。每逢节庆,万安街社区就变得格外热闹,新春花灯映照各族群众笑脸,中秋团圆宴飘起大锅面片香、端午粽叶包裹着枣蜜馅……最具人气的“一锅饭·百家亲”活动,吸引各族居民围着灶台切磋厨艺、共话治理,通过此项活动征集并解决居民意见建议5条。依托“我们的节日”系列主题活动,万安街社区组织党员及各族群众开展“游赏花灯迎新年 同心协力赴新篇”“情满万安 共度中秋”“浪山浪水浪古城 粽情粽意连民心”以及特色美食比赛等活动20余次,实现社区凝聚力提升与居民自治意识增强的“双向奔赴”。

湟源县城关镇万安街社区是一个多民族聚居的社区,居住着汉族、回族、藏族、蒙古族、撒拉族等多个民族居民,常住人口5192人。多年来,万安街社区紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这条主线,坚持党建引领、织牢精神纽带、深化治理服务,精心打造“石榴籽家园”,积极创造各民族共居共学、共建共享、共事共乐的互嵌式社区环境,有力推动各族群众共同团结奋斗、共同繁荣发展。

漫步在万安街社区下沙沟,崭新的柏油路跃然眼前,30余张休闲长椅承载着各族居民的笑语,独具匠心的民族特色墙体艺术品,充满童趣的涂鸦墙……每一幅作品都凝结着居民对街巷家庭的热爱。这条投资248万元打造的“万安街民族团结一条街”,曾是“出行一脚泥,垃圾随风跑”的一条臭水沟,万安街社区聚焦群众急难愁盼问题,通过基础设施改造、环境整治优化等行动,彻底改变了昔日的环境面貌,打造出美丽宜居、和谐团圆的幸福家园,成为铸牢中华民族共同体意识的宣传阵地。近年来,累计争取资金1460万元,实施路面平整、煤改气、下水管网维修、环境卫生整治等12个项目,让各族群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续,让“中华民族一家亲”的理念在共建共治共享中生根开花。

一锅饭,烹出人间烟火气;百家言,议出社区“同心圆”,从“各美其美”到“美美与共”,万安街社区依托“石榴籽家园”建设汇聚起团结奋进的强大正能量,促进各民族在理想、信念、情感、文化上团结统一、守望相助,绘就各族群众广泛交往、全面交流、深度交融的新图景。(记者 徐顺凯)

石榴花开美西宁